厦门南洋职业学院安全工作 情况通报

2023 年度第【29】期 总第【167】期

2023-2024 学年第一学期第十一周安全稳定工作情况通报

一、护航学生身心健康成长, 筑牢校园安全防线。

以年底市教育局即将开展的综治考评为契机,11月13日,我校特邀厦门市公安局新店派出所倪东警官走进校园,针对辅导员队伍开展法治安全知识培训。出席本次会议的有校长助理蓝德森,以及学工干部、二级学院党总支书记和全体辅导员。

倪警官首先通报文教园高校九月份、十月份各类安全事件,其次就诈骗十大高发案类、怎么预防不被电信诈骗、学生打架等多方面进行全面细致地讲解。他希望辅导员通过主题班会、谈心谈话等多种形式,加强学生安全教育宣传工作,建立并完善安全稳定的应对体系,特别是"重在预防、重在管控、重在处置",正确处理突发性事件,筑牢校园安全防线,建设平安和谐校园。

后勤保卫处王慧军副处长作总结讲话,他从日常安全教育工作以及如何预防和处置学生突发安全事件两个方面来充分论述,为各辅导员的安全

教育工作提供了有力的参考。接着,他又通过自己鲜活的典型案例进行经验分享,使辅导员们更加深层次的理解,并掌握开展安全教育工作的方法。最后,他指出:学生安全教育工作任重而道远,我们应当时刻保持高度警惕。

二、排除校园各类安全隐患,保障校园安全稳定。

上周,执行校长钟石根带队组织开展校园安全隐患大排查。总务干部、保卫干部参加。检查过程中, 钟校长深入一线, 聚焦消防、设施设备等校园安全重点领域, 对师生宿舍、学生活动中心等进行排查。他详细了解各单位安全管理制度及执行、安全设施保障和运行、安全教育普及等情况, 并重点针对学校相关部门的消防工作安全防范措施及疏散通道等情况进行了检查。

检查中, 钟校长强调, 安全无小事, 各部门要切实增强风险意识, 切实压实责任, 进一步健全安全工作各项规章制度, 加强安全隐患排查整治; 要认真开展高密度、范围广的校园安全巡查; 要全面开展安全风险隐患的自查和整改, 从严从细做好校园安全大排查和大整改工作, 有力有效维护师生安全、校园稳定。在全校师生员工众志成城的坚守与配合下, 我校的安全各项工作取得了阶段性成效, 但还需要全校师生员工一起保持耐心、坚定信心, 齐心守护好我们的校园。

三、加强学校消防安全工作, 夯实消防安全基础。

为切实提升我校微型消防站队伍的应急处置能力和自防自救能力。11 月14日晚上,新店消防救援中队走进厦门南洋学院突击拉练微型消防站"1 分钟反应,3分钟到位"演习。

拉练期间,中队干部结合微型消防站人员能否在1分钟出动、3分钟到场处置、个人防护装备穿戴以及灭火器材携带是否符合相关规定等方面

的要求进行现场拉练,并针对拉练中发现的问题给予专业指导,要求微型 消防站人员要积极组织开展灭火演练,切实提升对消防设施的熟悉掌握程 度,充分发挥微型消防站"灭早、灭小"和就近扑救初起火灾的作用。

现将本周全校发生的安全问题通报如下:

(新店派出所 2022 年度对文教园院校安全管理考评扣分标准: 刑事案件-5/分、治安案件-3/分、警情-1/分、高危预警-2/分、中低危-0.5/分人次。加分标准: 主动化解打架等违法行为+3/分、主动核销诈骗案件+3/起、主动上报案件线索+2/起。)

序号	日期	3	班级	姓名	安全事件内容	备注
1	11月13日	外国语与旅游 学院 医学院	23 高铁 1 班22 护理 3 班	刘 XX 张 XX 吴 XX	因宿舍日常打扫卫生、性格不合等矛盾纠纷,13日傍晚,刘 XX 与张 XX、吴 XX 发生肢体冲突,刘 XX 报警。	在民警、辅导员、保卫人员调解下,双方互相道歉,张XX、吴XX两位赔偿刘XX人民币600元。
2	11月15日	建筑工程学院	22 建筑 2 班	叶XX	该生周二早上上课离 开宿舍未将手机收拾 好,被学院检查的学生 干部收起放在辅导员 办公桌上,但未告知辅 导员该情况。该生报 警。	1. 经租工
3	11月15日	建筑工程学院	22 建筑 1 班	张 XX	该生暑假离校时未将 朋友寄存的"金手链" 带离宿舍,开学后发现 丢失,已到保卫处查看 过监控,未找到有效线 索。15 日晚上,该生 听从朋友要求后报警。	1. 已撤警; 2. 该生未录 入"厦门百 姓"系统。
4	11月16日	人文社科学院	W22 服装与服饰设计 1 班	张 XX	该生快手账号被盗,盗 号者要求该生转账,但 该生未转账,报警。	账号已追回, 已撤警。

5	11月16日	航空机电学院	23 电气自动化 2 班	吴 X 吴 XX	两位同学开玩笑的过程中,吴 XX 以为吴 X 拍他照片,即报警。	1. 两位学生 均未录入"厦 门百姓"系统: 2. 目前已查 清, 足 X 未拍 照片, 双方签 下调解协议 书,已撤警。
6	11月17日	建筑工程学院	22 建筑工程技术 2 班	胡 XX	在网上和"朋友"发生 矛盾,该生"朋友"在 网上发布涉嫌该生的 信息。该生报警。	1. 该生未录 入"厦门百 姓"系统; 2. 已撤警。
7	11月19日	电影学院	G23 融媒体技术与运营 1 班	黄 XX	该生在网上实施不良 行为,被骗 1.05 万余 元到新店派出所报警。	
8	11月19日	电影学院	G21 动漫 1 班	李 X	该生在网上实施不良 行为,被骗 1.145 万 元。报警。	

上周教学楼女洗手间发生1起轻微火灾事故,系学生将烟头丢入洗手间纸篓,造成纸篓阴燃;还有1起学生外出酗酒至第二天早上六点,在学校公共场所做出不文明行为后,跑至湖边发生肢体冲突。两起事件均被及时发现后得到了有效处理,并未发生严重事态。

但是,表现出近期部分学生安全意识非常薄弱,我们仍要协同告诫学生:一是交友要有度,谨慎交友;二是要提高安全意识,须保护好自己的个人信息和贵重物品;三是重申严禁学生喝酒甚至酗酒,注重自己的文明形象。请各位辅导员老师统筹做好学生各项安全教育引导工作,做到安全教育入心入脑,更好地为生态文明校园创建工作添砖加瓦!

后勤保卫处 2023 年 11 月 20 日